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Svět na pokraji jaderné katastrofy
infokuryr.cz/n/2022/08/12/svet-na-pokraji-jaderne-katastrofy

Pokud budou ukrajinské síly nadále útočit na Záporožskou

elektrárnu, může kdykoli dojít k jaderné katastrofě, varuje

Moskva

„Nerozvážné“ akce Kyjeva tlačí svět stále blíže k velké jaderné

katastrofě, řekl ruský velvyslanec při OSN Vasilij Nebenzia v Radě

bezpečnosti OSN na setkání zaměřeném na elektrárnu Záporoží na

jihu Ukrajiny. Závod je pod kontrolou ruských sil od začátku

konfliktu mezi Moskvou a Kyjevem a od té doby byl několikrát

ostřelován ukrajinskými jednotkami.

“Opakovaně jsme naše západní kolegy varovali, že pokud se jim

nepodaří domluvit rozumně  kyjevskému režimu, podnikne ty

nejohavnější a nejbezohlednější kroky, které budou mít důsledky

daleko za hranicemi Ukrajiny,” řekl Nebenzia ve čtvrtek Radě

bezpečnosti. “Přesně to se děje,” řekl a dodal, že

západní “sponzoři” Kyjeva budou muset nést odpovědnost za

potenciální jadernou katastrofu. 

http://www.infokuryr.cz/n/2022/08/12/svet-na-pokraji-jaderne-katastrofy/
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Kriminální útoky Kyjeva na zařízení jaderné

infrastruktury tlačí svět na pokraj jaderné katastrofy,

která by se vyrovnala té černobylské.

Pokud budou ukrajinské síly pokračovat v útocích na elektrárnu,

katastrofa může nastat „každý okamžik,“ varoval Nebenzia. Podle

ruského vyslance při OSN by katastrofa v Záporožské elektrárně –

největší v Evropě – mohla vést k radioaktivnímu znečištění

rozsáhlých oblastí území, které by zasáhlo nejméně osm ukrajinských

regionů, včetně hlavního města Kyjeva, velkých měst jako např.

Charkov nebo Oděsa a některá území Ruska a Běloruska hraničící s

Ukrajinou. Varoval, že Luganská a Doněcká lidová republika, stejně

jako Moldavsko, Rumunsko a Bulharsko budou pravděpodobně trpět

také.

“A toto jsou nejoptimističtější odborné předpovědi,” řekl Nebenzia a

dodal, že potenciální rozsah jaderné katastrofy takového rozsahu

je “těžko představitelný.”

Záporožská elektrárna, která se nachází v Ruskem kontrolovaném

ukrajinském městě Energodar, byla v posledních týdnech vystavena

sérii útoků. Moskva obvinila Kyjev z dělostřeleckých a bezpilotních

útoků na zařízení a označila tyto kroky za „jaderný terorismus“. Kyjev

tvrdil, že Rusko bylo tím, kdo se zaměřil na elektrárnu v údajném

spiknutí s cílem zdiskreditovat Ukrajinu, když v zařízení umístil své

vojáky. 

Šéf Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) Rafael

Grossi řekl Radě bezpečnosti, že situace v elektrárně je pod kontrolou

a že zatím neexistuje „žádné bezprostřední nebezpečí“ pro její

bezpečnost. Zároveň označil zprávy, které jeho agentura obdržela z

Ruska a Ukrajiny, za „rozporné“ a vyzval obě strany, aby poskytly

MAAE přístup do zařízení „co nejdříve“.
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“Žádám, aby obě strany spolupracovaly… a umožnily pokračování

mise MAAE,” řekl. Generální tajemník OSN Antonio Guterres vyzval

k zastavení veškerých vojenských aktivit v okolí elektrárny na

zasedání Rady bezpečnosti. 

Zástupce mluvčího ruského ministerstva zahraničí Ivan Něčajev již

dříve uvedl, že Moskva je pro inspekci IAEA v Záporoží.

„Zařízení nesmí být používáno jako součást žádné vojenské

operace. Místo toho je zapotřebí naléhavá dohoda na technické

úrovni o bezpečném obvodu demilitarizace, aby byla zajištěna

bezpečnost této oblasti,“ uvedl šéf OSN v prohlášení. 

Čína také vyzvala všechny „zainteresované strany“ , aby si sedly k

jednacímu stolu a „našly řešení“ problému. Mezitím USA přenesly

veškerou odpovědnost přímo na Rusko.

Americká ministryně pro kontrolu zbrojení a mezinárodní

bezpečnostní záležitosti Bonnie Jenkinsová tvrdila, že Rusko

vytvořilo všechna rizika nyní spojená s elektrárnou invazí na

Ukrajinu a požadovalo, aby Moskva stáhla své jednotky. Zároveň

také podpořila Guterresovo volání po demilitarizované zóně.
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